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                                         ДА ЛИ ВАМ ЈЕ ПОТРЕБНА КУЛТУРА ?  

 

Председниче државе Републике Србије, председнице Владе Републике Србије, министре 

финансија Републике Србије, погледајте широм отворених очију и одговорите нам на два 

питања: Да ли Вам је потребна култура? И да ли смо Вам потребни ми, посленици културе? 

Да ли су Вам потребне библиотеке, музеји, галерије, позоришта, архиви, заводи за заштиту 

споменика културе,... и да ли су Вам потребни запослени у тим делатностима, за које 

сваког месеца морате да издвајате новчана средства за плате, за доприносе за пензијско и 

инвалидско осигурање, као и за доприносе за здравствено осигурање? 

Да ли смо Вам ми само трошак? Можда и јесмо, али објективно не велики, јер је већина 

запослених на минималној или неколико хиљада динара изнад минималне цене рада, која 

износи 35.012,00 динара, а према званичним и последњим информацијама Министарства 

унутрашње и спољне трговине Републике Србије минимална потрошачка корпа за август 

2022. године износила је 45.729,57 динара. 

Да ли смо Вам ми потребни? Ако јесмо, зашто онда чекамо већ више од десет месеци да 

потпишемо Анекс Посебног колективног уговора за установе културе чији је оснивач 

Република Србија, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе? Од 24. јануара 

2022. године, када смо предали захтев, нисмо добили позив да седенемо за преговарачки 

сто. Исти захтев смо упутили и 3. новембра 2022. године, али ево ни после 17 радних дана 

нисмо добили никакав одговор. Чак ни хвала, примили смо ваш захтев! Ништа! Мук! 
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Ево ми ћемо да Вам кажемо, између осталог, шта смо тражили у предлогу Анекса ПКУ. A 

нисмо тражили много. Само оно што сте већ дали другима. Тражили смо да запослени у 

култури који болују од малигног обољења примају накнаду плате 100%. Ако мислите да 

посленици културе не оболевају од малигних болести, варате се. Или мислите да 

посленицима културе, не дај Боже, за такве случајеве није потребна накнада плате 100%? 

Још једном Вас питамо, и надамо се последњи пут, да ли смо Вам стварно потребни? 

Здравствени радници, запослени у установама социјалне заштите, сви запослени у 

основним и средњим школама, високошколским установама, као и у установама ученичког 

и студентског стандарда, запослени у институтима, иновационим центрима, истраживачи 

запослени у високошколским установама и запослени у предшколским установама су 

током ове 2022. године добили једнократну помоћ од 10.000,00 динара. И драго нам је 

због тога. Искрено. Али, нам искрено није драго што смо, ми, запослени у установама 

културе добили 0 динара. 

Да ли милисте да и ми, из културе, треба да изађемо на улицу? Или сматрате да 

социјалним дијалогом можемо да решимо нагомилане проблеме? Ми смо за ово друго, 

само што социјални дијалог не постоји. И то је још један од озбиљних проблема. 

Патетично или не. Самосажаљевајуће или не. Једно је сигурно... Културо, држави си тешка. 

Али, не заборавите једно. Ако је учините деветом рупом на свирали, залуд Вам све остало. 

Култура је наш идентитет. Толико. 

                                                                               ОДБОР   ДЕЛАТНОСТИ  КУЛТУРЕ  ВОЈВОДИНЕ 

                                                                               Милан Вејновић, с.р. 
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